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   Our mission is to help educational 
    leaders gather, organize, and use data 
    to make strategic decisions. 

• Founded in 2002 to provide independent research

• Conducted over 10,000 staff, parent, and student, and community 

surveys for school improvement

• Helped more than 900 districts navigate the strategic planning and 

referendum planning process



• May 15, 2024 survey deadline

• 277 total respondents

• 36.5% response rate

• +/- 6.02% statistical margin of error

Survey Information



What is your age?
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Is your primary residence in the District?
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In which municipality do you live?
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Respondent Information

Are you an employee of the 
District?

Do you have children attending 
a school in the District?
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No
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How do you like to receive school/District information?
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Funding Support



Referendum support
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Additional Analysis: Operating Referendum Support
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Population Assumptions
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Weighted support for Definitely yes and Probably yes: 

 $600,000: 0.30 (70%) + 0.70 (46%) = 53.2%

 $450,000: 0.30 (84%) + 0.70 (56%) = 64.4%



Cost-Cutting Scores Yes = 10 No = 1 Median = 5.5

Should the District… Staff Parents/Caregivers
Non-Parents/

Non-Staff

Reduce transportation 
services? 2.43 2.78 4.43

Reduce middle/high school 

athletics and extracurriculars? 2.15 2.04 3.83

Consider increasing class size 

by cutting staff? 1.18 2.65 3.22

Reduce services like 

counseling, nursing, and social 

work?
2.13 2.82 3.11



Cost-Cutting Scores Yes = 10 No = 1 Median = 5.5

Should the District… Staff Parents/Caregivers
Non-Parents/

Non-Staff

Delay updating class materials 
and textbooks? 3.11 3.50 2.82

Delay updating computers, 

servers, and other technology? 2.05 3.12 2.78

Reduce spending on routine 

building maintenance? 1.00 1.62 2.23

Reduce middle/high school 

course offerings? 1.82 1.39 2.14

Reduce elementary school art, 

music, and physical education? 1.37 1.28 1.97



Facility Planning



What comments, questions, and/or suggestions do you 
have for the School Board as we explore potential facility 
projects?

• ADA Compliance

Multiple comments suggest compliance is a top priority above any 
other improvements.

• Needs vs. wants

Some respondents want the District to prioritize what is needed 
for educational improvements over extracurriculars.

• Seek grants

Some respondents suggest looking at grants or alternative, non-
taxpayer funding to pay for some improvements.



How is the District doing in each of the 
following areas? Great = 4, Good = 3, Fair = 2, Poor = 1

Item Staff Parents
Non-Parents/

Non-Staff

Delivering a high-quality education 3.13 2.85 3.07

Keeping the public informed 3.11 2.85 2.88

Managing funds appropriately 2.93 2.75 2.87

Building pride in the community 3.33 3.11 3.25



How is the District doing in each of the 
following areas? Great = 4, Good = 3, Fair = 2, Poor = 1

Item
Percent 

“Great” or 
“Good”

Average
Comparison 

Percentile

Delivering a high-quality education 80% 2.99 33rd

Keeping the public informed 73% 2.91 63rd

Managing funds appropriately 67% 2.82 56th

Building pride in the community 87% 3.20 80th



On a scale of 0 – 10, how likely would you be to 
recommend the District to a friend or family member?
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Financial Background
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